10.1) Veri yapisi ile veri modeli arasindaki farki 6rnek vererek agiklayimniz.
10.2) Veri, bilgisayar sisteminde herhangi bir anda nerelerde bulunabilir?

10.3) Veri yapisi iki simf altinda toplanmaktadir. Bu siniflarin adi nedir? Omek vererek
agiklayiniz.

10.4) Temel veri yapisi nedir? Hangi tiirler temel veri yapisi olarak tanimlanmistir?

10.5) Karakter tiirii veri bellekte nasil tutulur? Ornegin A harfi bilgisayar belleginde nasil
saklanir? Agiklaymniz.

10.6) ASCII tabloda yazdirilamayan karakterler; kontrol karakterleri hangileridir? Ne
amagla kullanilir.

10.7) Bir tamsay1, 6rnegin 62 bilgisayar belleginde nasil tutulur? Agiklayimz.

10.8) Tamsayu ile kesirli sayinin bilgisayar belleginde saklanma seklini karsilastinmz. Ara-
larinda bir iliski var midir?

10.9) Sﬁzce/_sﬁzcﬁk, bir gesit karakter dizisidir. Sozce bilgisayar belleginde kag tiirli sekil-
de tutulur? Ornek vererek agiklayiniz.

10.10) Tanimlamali veri yapisi ne anlama gelmektedir? Hangi durumlarda tanimlamali veri
yapisina ihtiyag¢ duyulur?

10.11) Topluluk ve ortaklik bildirimi ne anlama gelmektedir? Herikisi arasindaki fark ne-
dir? Hangi durumlarda boylesi bildirimlere ihtiyag duyulur?

10.12) Veri modeli ne amagla kullanilir. Ornek vererek agiklayimiz.

10.13) Veri modeli tiirleri nelerdir?

10.14) Agag veri modeli ile ¢oziilebilecek problemler nelerdir?

10.15) Graf veri modeli ile goziilebilecek problemler nelerdir?

10.16) Durum makinasi veri modeli ile ¢oziilebilecek problemler nelerdir?

10.17) Verilen bir bit dizisinden ilgili bilgiyi ortaya ¢ikarmak i¢in veri yapisi kahbmnn bi-
linmesi gerekir; 010000010101010001000001 seklinde ham olarak verilen bit dizisinin
hangi bilgi oldugunu ASCII, 8-bitlik tamsay1 ve 16-bitlik tamsay: veri kaliplan (formatlar)
i¢in belirleyiniz.

10.18) ASCII tabloya gore biiyiik ve kiigiik harflerin ayrn ayn kodlan vardir. Dolayisiyla
A’nin kodu ile a’nin kodu farklidir. ASCII tabloya gore biiyiik harfler ve kiigiik harfler i¢in
hangi kod aralig1 (sayisal olarak) kullanilmaktadir? Biiyiik harfler ile kiiciik harflerin say1-
sal kodunda kag say1 fark vardir?

10.19) Bir say1, bellekte, en yalin olarak dogal ikili kargiliginin tutulmasiyla saklamir. Buna
gore 7, 8, 31 ve 32 sayilarini saklamak i¢in kag bitlik bellek gozii gereklidir. Herbir say1
i¢in (isaretsiz), gereksinim duyulan bit uzunlugu kadar temel veri yapilan oldugu varsayil-
sin. Buna gore bu veri yapilarinda tutulabilecek en kiigiik ve en biiyiik degerleri hesaplayi-
niz. (Yol gosterme: 6rnegin 9 sayisini temsil edebilmek i¢in 4 bit gerekir. 4-bitlik bir isa-
retsiz veri kalibiyla da en kiigiik 0 degeri, en biiyiik (2*-1)’den 15 degeri tutulabilir.)



